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Κορωνοϊός: Εμβολιασμένο το 90% των Γερμανών τον Ιούλιο
οδοξία επικρατεί και στη Γαλλία, όπου 
ανοίγουν οι εμβολιασμοί για το σύνολο 
του ενήλικου πληθυσμού.
Στη Βρετανία, όπου οι εμβολιασμοί 
έχουν προχωρήσει περισσότερο από 
οποιαδήποτε άλλη ευρωπαϊκή χώρα, 
υπάρχουν, αντιθέτως, φόβοι για νέο 
κύμα, λόγω της κυριαρχίας της ινδικής 
μετάλλαξης. «Βλέπουμε εκθετική αύξη-
ση του αριθμού των νέων κρουσμάτων 
και από αυτά τουλάχιστον τα τρία τέταρτα 
είναι το καινούργιο στέλεχος», σημείω-
σε ο Βρετανός ιολόγος Ράβι Γκούπτα στο 
BBC. Στην Ολλανδία επικρατεί ανησυχία 
ότι η επιστροφή στα θρανία γίνεται πολύ 
νωρίς, καθώς οι εμβολιασμοί δεν έχουν 
προχωρήσει επαρκώς.
Εν τω μεταξύ, στη Γερμανία το ερώτημα 
ποιος θα διαχειρίζεται την πανδημία μετά 
τις εκλογές του φθινοπώρου παραμένει 

Ο 
Γερμανός υπουργός Υγείας, Γενς 
Σπαν, εκτίμησε ότι έως τα μέσα 
Ιουλίου θα έχει εμβολιαστεί το 
90% των ενηλίκων που το επιθυ-

μούν, τους οποίους υπολογίζει σε 70%-
75% του πληθυσμού. Η ραγδαία μείωση 
των κρουσμάτων επιτρέπει το άνοιγμα 
των σχολείων σε πολλές περιοχές της 
Γερμανίας, ενώ το αίτημα πολλών σχολεί-
ων είναι η τοποθέτηση φίλτρων για τον 
καθαρισμό του αέρα στο εσωτερικό των 
τάξεων. Το αίτημα αφορά κυρίως νηπια-
γωγεία και δημοτικά, καθώς από την ηλι-
κία των 12 και άνω αναμένεται να εκδο-
θεί σύσταση εμβολιασμού. 
Αν η επιδημιολογική εικόνα εξακολου-
θήσει να βελτιώνεται με τους προβλεπό-
μενους ρυθμούς, η γερμανική κυβέρνη-
ση αναμένει άρση των έκτακτων μέτρων 
(«Notbremse») έως τις 30 Ιουνίου. Αισι-
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αναπάντητο. Τα ποσοστά των Πρασίνων 
βρίσκονται σε κάμψη, ως εκ τούτου το 
σενάριο του σχηματισμού κυβέρνησης 
υπό τους Πράσινους εμφανίζεται να απο-
μακρύνεται. Σύμφωνα με δημοσκόπηση 
του ινστιτούτου INSA για λογαριασμό της 
εφημερίδας Bild, οι Πράσινοι υποχωρούν 
στο 22%, ενώ οι Χριστιανοδημοκράτες 
ανεβαίνουν στο 25%. 

Λιβύη: Νέος γύρος ειρηνευτικών 
συνομιλιών τον Ιούνιο στο Βερολίνο

χή ηγετών των αντιμαχόμενων πλευρών 
της Λιβύης, καθώς και τους προέδρους 
της Ρωσίας, της Τουρκίας, της Γαλλίας και 
της Αιγύπτου, για να ζητήσουν ειρήνη στη 
χώρα που επλήγη από τις συγκρούσεις.
Σε εκείνη τη διάσκεψη, οι ηγέτες δεσμεύ-
τηκαν να τερματίσουν κάθε ξένη παρέμ-
βαση στη σύγκρουση και να διατηρήσουν 
το εμπάργκο όπλων.
Έκτοτε, μια επίσημη ανακωχή τον περα-
σμένο Οκτώβριο οδήγησε στη δημιουργία 
μιας προσωρινής κυβέρνησης με στόχο 
την ενοποίηση των διχασμένων θεσμών 
της Λιβύης, την έναρξη προσπαθειών 
ανοικοδόμησης και την προετοιμασία για 
τις εκλογές του Δεκεμβρίου.
Ο απεσταλμένος του ΟΗΕ για τη Λιβύη 
Γιαν Κούμπις είχε κάνει λόγο στα τέλη 
Μαΐου ενώπιον του Συμβουλίου Ασφαλεί-
ας του ΟΗΕ για στασιμότητα σε ό,τι αφο-
ρά το άνοιγμα της παραλιακής διαδρομής 
ανάμεσα στη Σύρτη και τη Μισράτα και 
την αποχώρηση των ξένων δυνάμεων.

Η 
Γερμανία θα φιλοξενήσει ένα νέο 
γύρο ειρηνευτικών συνομιλιών 
για τη Λιβύη στις 23 Ιουνίου στο 
Βερολίνο, στις οποίες πρόκειται 

να παραστεί η μεταβατική κυβέρνηση της 
Λιβύης, δήλωσε το γερμανικό υπουργείο 
Εξωτερικών την Τρίτη.
Ο κύκλος συνομιλιών θα είναι συνέχεια 
μιας προηγούμενης διάσκεψης που έγινε 
τον Ιανουάριο του 2020 και θα συζητη-
θούν τα «επόμενα αναγκαία βήματα για 
μια βιώσιμη σταθεροποίηση της χώρας», 
σύμφωνα με το υπουργείο.
Οι συνομιλίες θα επικεντρωθούν κυρίως 
στις προετοιμασίες για τις εθνικές εκλογές 
που έχουν προγραμματιστεί για τις 24 Δε-
κεμβρίου, καθώς και στην απόσυρση ξέ-
νων στρατευμάτων και μισθοφόρων από 
τη Λιβύη.
Θα συζητηθεί επίσης η δημιουργία ενο-
ποιημένων δυνάμεων ασφαλείας για τη 
βορειοαφρικανική χώρα.
Σε δηλώσεις του ο Γερμανός υπουργός 
Εξωτερικών Χάικο Μάας υπογράμμισε ότι 
η προσπάθεια ειρήνης υπήρξε μια μακρά 
διαδικασία και «εμείς οι ίδιοι συχνά δεν 
ήμασταν σίγουροι αν μπορούν να επιτευ-
χθούν οι στόχοι που έχουμε θέσει».
«Αλλά μετά τις εξελίξεις τους τελευταίους 
μήνες, είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι 
και επομένως είναι λογικό να προσκαλέ-
σουμε τους συμμετέχοντες στην πρώτη δι-
άσκεψη της Λιβύης σε επίπεδο υπουργών 
Εξωτερικών για να διασφαλίσουμε ότι θα 
συνεχίσει ο δρόμος που έχει ακολουθηθεί 
στη Λιβύη», είπε σε συνέντευξη τύπου.
Το Βερολίνο φιλοξένησε τον πρώτο γύρο 
των συνομιλιών υπό την αιγίδα του ΟΗΕ 
στις 19 Ιανουαρίου 2020, με τη συμμετο-
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Τον Δεκέμβριο, ο ΟΗΕ υπολόγιζε σε πε-
ρίπου 20.000 τον αριθμό των μισθοφό-
ρων και των ξένων μαχητών στη Λιβύη: 
Ρώσοι του ιδιωτικού ομίλου Wagner, από 
το Τσαντ, το Σουδάν, τη Συρία. Αλλά και 
εκατοντάδες Τούρκοι στρατιωτικοί που 
έχουν παρουσία στη χώρα χάρη σε μια 
διμερή συμφωνία με την προηγούμενη 
κυβέρνηση της Τρίπολης.
Με βάση εκείνη τη συμφωνία, η Άγκυρα 
είχε βοηθήσει στρατιωτικά το στρατόπεδο 
της Τρίπολης να απωθήσει μια μεγάλη 
επίθεση εναντίον της πρωτεύουσας που 
είχε εξαπολύσει ο στρατάρχης Χαλίφα 
Χαφτάρ, ο ισχυρός άνδρας της ανατολι-
κής Λιβύης, ο οποίος στο παρελθόν είχε 
την υποστήριξη της Ρωσίας, των Ηνωμέ-
νων Αραβικών Εμιράτων, αλλά και της 
Γαλλίας.
Ο Μάας τόνισε ότι η επερχόμενη συνά-
ντηση θα αναζητήσει τρόπους για την 
ολοκλήρωση της απόσυρσης ξένων στρα-
τευμάτων και μισθοφόρων.


